



## 承先啟後 迎向數位 匯流時代

現任理事長 李金池

本會是台灣區唯一從事電信業務的法定專業公會，近三十年來，非常感謝歷屆的理事長和各屆理監事團隊，以及所有專業委員會兢兢業業的共同努力，在推動立法及爭取相關的工作權利、參與相關的規範跟法規的修訂以及對政府的建言、協同同業調解各項糾紛、舉辦會員各類的教育訓練，充實技能、專業、增加服務進而取得社會大眾的認同，這一路走來，公會的茁壯是有目共睹的。

欣逢本會三十週年慶，在慶祝之餘，我們更要承先啟後，繼往開來。今天通訊網路已無國界，且通訊傳播以及網路的快速發展，促使得數位匯流時代愈來愈興盛，大數據、物聯網、雲端、工業4.0、AI人工智能、長照2.0、5G，透過有線跟光纖以及無線寬頻技術不斷的往高端的應用方面發展，人類的未來生活將會是由電腦、通訊、電子、科技產品所操控，可說沒有網路真的萬萬不能。電信數位匯流的建設基礎，所有的服務及應用均建構在我們這些最底層的電信產業業者身上。

台灣的經濟在這二、三十年來之所以能立足於國際，有一大部分靠的是我們的科技跟我們所擅長的軟體及硬體產業。本會存在的

價值，除了爭取及維護同業的共同利益外，現階段最重要的是要建議政府與主管機關儘速擬定出如何在台灣建設高速網路的環境，讓台灣成為一個科技島的相關政策與措施，以因應全球數位匯流時代的快速變革及全方位服務整合的到來。

電信產業在萬物皆可連網的催促下，未來的科技發展將充滿著無限的想像，所有數位化的軟體跟硬體的應用，使得電信、電機、電腦、電器等公會的所有從業人員，不論是縱向或橫向的連結，早就已經是密不可分的合作伙伴。從個人的手持、穿戴裝置到數位家庭、數位建築城市、交通、工廠、零售，以及醫療等領域應用的多元及快速變化，我們面臨到的都將是世界級的頂尖高手。台灣似乎沒有太多的时间跟本錢再繼續等待。

我們應該廣邀各相關的友會一起來督促政府與主管機關，儘速共同來探討台灣目前資通訊產業在全球化競爭壓力下所面臨到的瓶頸，如何與其他產業鏈跨業界來技術整合，將產品與技術相結合，來提昇國際市場競爭優勢及市場價值。儘早擬定未來發展方向及因應策略，協助各產業鏈覓得商機，找到最佳定位，讓我們在這場數位匯流的國際賽事得以生存。